

“淇水诗苑”作品火热征集中

被选中作品的推荐者将名留诗苑

晨报讯(记者 周凯楠)6月7日,记者从市委宣传部获悉,“淇水诗苑”诗书画作品的征集工作已进入最后阶段,呼吁市民积极参与,将珍藏的歌颂鹤壁、颂扬淇河的优美诗书画作品推荐上来。

截至目前,“淇水诗苑”诗

书画作品征集活动初选作品2000余篇(幅)。初选的诗书画作品经过层层评选,进入最后的精选阶段。

为了严把作品评选关,市委宣传部将初选作品采取“一诗一卡片”的形式,再次返回县区,由基层对每个作品的出

处进行审核把关。为了确保诗书画作品选取的权威性,淇水诗苑建设领导小组还聘请我市八位知名诗书画专家和八位市外的文化艺术专家担任评委,目前各项工作正在加紧进行,确保按时开工建设。

同时,淇水诗苑建设领导小组办公室呼吁市民积极参与,尽快推荐诗书画作品,截止时间为6月底。作品报送电话为3109797、13939257181,电子邮箱为wzw196774@126.com。被选取作品推荐人的名字将铭刻于淇水诗苑。

我市沼气建设获亚行贷款 241 万美元

建成后年发电量 146 万千瓦时

晨报讯(记者 陈静)6月8日,记者从市发改委获悉,我市4个大型沼气工程项目获亚洲开发银行贷款支持,建成运行后将为我市农业节能减排提供范例。

我市淇县亿源牧业开发有限公司、淇县枣园养殖场、淇县原庄养殖场、百瑞牧业有限公司大型沼气池建设项目利用亚洲开发银行贷款建设农村能源生态建设(二期)项

目可行性研究报告获省发改委批复。利用亚洲开发银行贷款额度达241万美元,折合人民币1641万元。

据悉,该项目建成后年产生沼气272.4万立方米,年发电

量146万千瓦时,年产有机肥24000吨。项目的建成与正常运行既可缓解项目区粪污对环境的污染,保护水域水质,又可改善农村能源不足的现状,实现能源自给自足。



规范网吧经营

6月8日,淇滨区九州路办事处工作人员向辖区一家网吧下达依法经营告知书。为督促网吧依法依规经营,该办事处向辖区所有网吧下达了依法经营告知书。

晨报记者 赵永强 摄

第三次文物普查成果丰硕

新发现不可移动文物点 127 处

晨报讯(记者 陈海寅 叶晓伟)“在鹤壁集乡龙宫村发现的吴守业旧宅,距今已有100多年的历史。”6月8日,市文物队考古部主任霍保臣在鹤山区鹤壁集乡龙宫村文

物普查时介绍说,“这次发现,为我们研究晚清时期的建筑风格提供了重要资料。”

据介绍,我市自第三次全国文物普查工作开展以来,配备了GPS定位仪、数码相机等

先进设备,全力推进文物普查实地调查阶段的各项工作。

据了解,6月13日是我国第四个“文化遗产日”,今年活动的主题是“保护文化遗产,促进科学发展”。截至目

前,全市共调查登记不可移动文物389处,其中新发现127处,复查262处,取得了阶段性成果,为我市今后的历史文化保护和合理利用起到积极的促进作用。

高考归来成“功臣”

孩子索要高额奖励 家长“吃不消”

晨报讯(记者 陈静)“考完试就给孩子买个‘PSP’。”6月8日,市民李秋霞告诉记者,她答应儿子在高考后为其买一个PSP游戏机作为奖励。孩子要奖品的心情可以理解,但不少太过昂贵,让家长大感“吃不消”。

李女士告诉记者,早在高考前孩子就一直在跟她商量想要什么东西,并说“我考试

好了,妈妈一定要买啊!”看着孩子期盼的样子,再加上孩子经常要熬到深夜复习,压力很大,为了能激励孩子的学习劲头,李女士最终答应了。儿子几经思考并与李女士协商,最终敲定了PSP游戏机。

“觉得孩子挺辛苦的,买个奖品也应该。”但李女士无奈地说,儿子想要的奖品需要

大约2000多元钱,身为下岗职工和单身母亲的她收入微薄,平时就靠为一些服装店缝些衣服养家,孩子要买这么昂贵的游戏机自己是咬着牙勉强答应下来的,只为了不影响孩子心情。

记者发现,像李女士这样许诺考后重奖的家长还真不少,奖励的物品也五花八门,手机、相机、山地车、外出旅游

等一应俱全。

8日下午,记者在高考考场外转了一圈,采访到了多位要给孩子奖励的家长。“买辆山地车。”家长韩谢军告诉记者,孩子之前就一直在吵着要,并且现在很多孩子也在骑,所以就准备当成高考奖品买给孩子。当记者询问是否觉得奖品价格过高时,韩先生无奈地表示“贵也得买呀”。



比比看谁高

新区董先生家的一株7岁的龙骨花竟长成了1.7米高的大个子,如此高大的龙骨花让董先生的邻居们惊讶不已。淇滨区园林处花卉队长杨凤英和长年搞花卉养殖的何玉玲告诉记者,龙骨花为仙人掌科,可以净化空气,1.7米高的龙骨花在我市很少见。

晨报记者 邓少华 摄

路边刺槐 二次开花”

淇滨区园林处:多因异常气候引起

晨报讯(记者 周凯楠)6月8日上午,市民郭先生打热线反映,华山路上的管委楼西边有棵槐树又开了满树花。

据郭先生讲,前段时间这儿的槐树已经开过一次花了,但现在这棵树又开花了,附近居民都觉得很奇怪。

随后,记者在郭先生所说的地方发现一棵开满花的槐树。该树十分矮小,树下还有一些散落下来的槐花。记者走近这棵树时,依然能闻到淡淡的槐花香。附近居民告诉记者,树上的槐花已被大雨打下了许多。

带着疑问,记者采访了

淇滨区园林处。园林处技术科科长张文青告诉记者,通常只有果树会出现二次开花的情况,刺槐二次开花还是第一次听说。

据张文青介绍,植物反季节的二次开花并不稀奇,像梨、桃等果树都可能出现这一现象,这主要是由于气候变化造成的,如遇到干旱天气、雨水过多或光照不足,都可能引起植物二次开花。这是因为气候出现异常,使得植物本应在明年正常季节开花的花芽提前开花,会导致下一次正常开花的季节很少开花,甚至不开花。

哪儿凉快往哪儿停

非机动车道成了停车场

晨报讯(记者 邓叶染)每至中午,烈日炎炎,唯有行道树下的非机动车道上还有一丝阴凉,但又被机动车停了个严严实实。于是,常能在街头看到这样一幕:一辆接一辆的轿车安卧在绿荫中,而市民只能顶着烈日在非机动车道上行走。

6月3日中午,最高气温33摄氏度。九州路、淮河路等一些道路的非机动车道上停满了机动车,行人只能在机动车道上走,既热又危险。在九州路,市民赵女士对记者说:“现在的一些私家车,全不顾行人的感受。你看,这些车都停在树荫里,我们骑车的却只能晒着太阳。”

常到淇滨菜市场买菜的杨大爷家住新世纪花园小区,他说,他爱骑着车子出去,而路边停着的这些车却让他只能在机动车道上走,他手脚又不很利索,觉得很危险。就在记者与杨大爷说话时,一辆原本停在路旁却忽然掉头的轿车差点儿撞上一名骑电动车的学生。

记者在调查中发现,不仅中午,一到晚上很多非机动车道上也停满了各式各样的机动车,完全把道占了,使得自行车和行人无路可走,只能被逼上机动车道。特别是碰到上下班高峰期,来来往往的车辆很多,行人只能在车流中左躲右闪,慢慢行进。

市群艺馆将组建第一支少儿专业合唱团

喜欢唱歌的同学快来报名吧

本报讯(鹤壁日报记者 樊青戈 通讯员 孙大为)想参加专业的合唱团吗?由市群众艺术馆组织的我市第一支少年儿童专业合唱团将为爱好合唱的同学们提供这个机会,凡就读于本市中小学、年龄7岁至14岁的学生,可从6月15日到7月5日在家长的陪伴下到市群艺馆办公室报名。

据市群艺馆负责人介绍,合唱艺术能促进学生的

智力发展,丰富学生的文化和精神生活,培养学生良好的个性品质和艺术修养,提高学生的综合素质。

群艺馆少儿专业合唱团将通过系统的训练、演出、音乐基础乐理等培训,提高团员的音乐素养,并使之成为一个具有音乐专业素质的合唱团。

愿意加入这个团队的同学想了解详情,可拨打电话3376903咨询。